

● KS LIPOGLAV

Strnimo voljo in moči, sicer bomo vedno zaostajali!

Dragi krajan, odločil sem se, da vam v Naši skupnosti sporočim svoje razmišljanje o našem skupnem delu za izboljšanje komunalne opremljenosti v KS Lipoglav.

Izbrali ste me za predsednika sveta KS na zboru krajanov 16. 1. 1989 ob prisotnosti približno 30 ljudi. Po samoupravnih aktih je zakonskim določilom zadoščeno. Hvala za zaupanje in voluntarizem se lahko nadaljuje, saj vsi skupaj ne premoremo znanja za enega dobrega tajnika. Na prvem sestanku novoizvoljenega sveta smo zbrali želje krajanov, ki jih poznam iz deset letnega skupnega življenja, ter ste jih na zborih krajanov potrdili enako zveličavno kot ta svet na prvi seji, potem pa prepustili uresničevanje nekaj ljudem (ali samo enemu), da se znajdejo, kot vedo in umejo. Drugi pa za njihovimi hrbti kritizirajo, kako niso sposobni nič napraviti in da delajo samo za svojo korist. Iz takega voluntarizma pa so rezultati pičili in še najbolj zagnani morajo razočarano odnehati. V teh 10 letih, ko živim med vami, iz naših 6 zaselkov, ki tvorijo našo KS, ne poznam nobene primera samoiniciativne pripravljenosti pomagati uresničevati naloge skupnega pomena, če so naloge v drugem zaselku in imam zato občutek, da najraje ne bomo vedeli drug za drugega. Vsi hitro najdemo svoj interes, kot je npr. sprememba namembnosti zemljišča in nečemo razmišljati, kako ti naši predlogi vplivajo iz strokovnega vidika na urbanistično ureditev naše krajine in ali ne bo nov objekt, vrinjen v pro-

stor, le preveč kričeče deloval. Hkrati pa se moramo zavedati, da je za vse te nove urbane točke potrebna tudi komunalna oprema.

V letošnjih akcijah se je naša solidarnost, pripadnost kraju in zavest moralno etičnih vrednot po mojem mnenju slabo izkazala. (Niti za pesnika-duhovnika ne znamo poskrbeti z enkrat dnevnim toplim obrokom hrane - smo še ljudje?). Glede na to, da nismo pripravljene pomagati drug drugemu na tako majhnem prostoru, kako lahko pričakujemo od širše ljubljanske skupnosti, da bo razumela pomen solidarnosti za naš kraj? Po drugi strani pa smo kar malo ljubosumni na naše samoupravne pravice in preponosni, da bi tujca sprejeli za svojega in ga tako nismo sposobni prodobiti za pomoč pri delu v KS.

V akciji obnove avtobusne garaže (nedokončana naloga) v štiri delih, se je v enem delu od

razposlanih 60 vabil odzvalo 10 udeležencev (enkrat samo 2). Pri tej akciji bi se posebno rad zahvalil Mariji Novljan in njenemu sinu, sicer ne bi bilo prvega sloja zaščitne lepence. Enaka zahvala velja še zlasti za vse, ki so se udeležili vseh akcij. Brez strokovne pomoči Janka Rozmana pa verjetno ne bi zastavili nobene akcije.

Popravilo pokopališkega zidu je potekalo podobno in vsi še do danes niso poravnali svojih obveznosti do upravitelja pokopališča, čeprav ta ni od najemnikov grobov že več kot 10 let zahteval nobenih denarnih sredstev.

Čestitam krajanom zaselka Pance za organizacijo protiprašne zaščite in 100% solidarnost lastnikov nepremičnin, ki ne stanujejo v naši KS.

V isti namen je akcija zbiranja prispevka vseh ljudi na Malem Lipoglavu uspela v enakem roku ca 30% na podoben način, čeprav smo sklicali svet KS pred pričetkom zbiranja prispevkov.

V okviru svojih sposobnosti ocenjujem investicijsko vrednost naših želja na dan 10. 11. 1989:

- vodooskrba zaselka Brezje	625.000 DEM
- vodooskrba zaselka Sela	385.000 DEM
- protiprašna zaščita 12 km cest brez posebnih posegov oz. rekonstrukcije	1.300.000 DEM
- delna rekonstrukcija dela makadamskih cest (del ca 8 km)	720.000 DEM
- ureditev pokopališča z mrliško vozico	110.000 DEM
- ureditev šolskega igrišča	60.000 DEM
- JR in Snaga	75.000 DEM
- dograditev PTT omrežja	600.000 DEM
skupaj	3.875.000 DEM

NOVOLETNE ŽELJE OBČANOV

Ramiz Džafić, specialni pedagog, organizator izobraževanja v Gradisu:



»Pričakujem, da bo leto 1990 leto prenov na družbeno-političnem področju in reorganizacij v gospodarstvu, ki bodo počistile stvarmi, ki so se v zadnjih dvajsetih, tridesetih letih, nakopičile kot breme v združenem delu. Osebo si želim, da bi v prihodnjem letu zmagal razum, da bi prišlo do sožitja med intelektualnim in fizičnim delom, da bi ljudem priznali inovatorstvo tudi za

majhne stvari, recimo za racionalizacijo odvečnih gibov. Obenem pa bi si želel, da bi ljudje našli več miru v družinah in na delovnih mestih in da bi vsi skupaj bolj vestno popriple za delo.

D. J.

Kratke iz Polja

● 7. novembra je bila programska seja ZK SZDL Polje. Predsednica Breda Zadnikar je poročala o delu krajevne konference v obdobju 1987-89. Podala je tudi vizijo prihodnjega programa socialistične zveze. Po uvodnih besedah se je razvila živahna razprava, kjer so razpravljali ugotovili, da so pred nami volitve, nimamo pa še volilnega zakonika niti jasnih stališč. Na zborih volilcev smo morali poskati takšne kandidate, ki jim bo do tega, da se bo naš kraj še naprej razvijal in predstavil dobre programe. SZDL nima več v zakupu kadrovske politike in kadrovskih postopkov za prihodnje volitve!

● V Polje je iz Fužin napeljan primarni plinovod. Kotlovnici na cesti V. in VI. se bosta priključili na plin, ko se bo pričelo z rekonstrukcijo in sanacijo kotlovnice na cesti VI., ki spada k predvideni nadgradnji v soseski MS-8/1. Rekonstrukcija se bo pričela ob koncu kurilne sezone 1989/90.

● V tem jesenskem vremenu tudi krajanji Polja občutimo močno onesnaženost zraka. Glavni onesnaževalci so toplarna, velike kotlovnice, gost promet na Zaloški cesti pa tudi individualna kurišča. S prehodom na plinifikacijo kotlovnice v soseski pričakujemo tudi manjšo onesnaženost zraka.

● Razmere na delu Zaloške ceste skozi Studenec so vse hujše. Krajanji niso varni več niti v stanovanjskih objektih. Upamo, da bo prišlo do ureditve Zaloške cete čimprej! Organi KS na to problematiko stalno opozarjajo pristojne organe.

● Pričakujemo, da se bo ob izgradnji Zaloške ceste našel denar tudi za ureditev zelenice pred staro šolo v centru Polja. Zelenica

je neurejena in kliče k obnovi in preureditvi!

● V mesnici MIP iz Nove Gorice so poskrbeli za ugoden in poceni nakup znanega primorskega pršuta, svinjskih polovic in govejih četrti. Krajanji so pokazali velik interes za res ugoden nakup in solidno postrežbo. Podobnih akcij si še želimo, saj je potrošniški žep vse plitkejši!

● Gostinsko podjetje Slavija iz Most je v gostilni »Pri Hladniku« zopet pričelo s kuhanjem toplih domačih malic in obrokov po ugodnih cenah. Vsem, predvsem tistim, ki so zaposleni v bližini lokala, priporočamo domače malice; hitro in solidno bodo postreženi.

J. P.

KS MOSTE

Pohvalno povezovanje

Starejši občani smo občutljiva populacija. Dostikrat se čutimo odrinjene z občutkom, da se nihče ne zmeni za nas. Vendar ni vselej tako. Pohvale vredno je, da se zobozdravstvena ordinacija v ZD Moste, konkretno dr. Naglič, za svoje starejše paciente, tiste, ki težje participirajo zdravstvene storitve, zavzame in usmeri v KS Moste, Zaloška 61, kjer jim je ponujena vsa strokovna pomoč za uveljavljanje oprostivne plačila teh storitev. To je vzgled, ki bi mu lahko sledili tudi vsi drugi. S povezovanjem vseh dejavnikov na terenu, ki prihajajo v stik s starejšimi, je možno pravočasno in ustrezno ublažiti marsikatero težko finančno stanje upokojencev, zlasti tistih, ki imajo eno pokojnino za dva družinska člana in podobno.

M. G.

Novost za starejše občane

Center za socialno delo v sodelovanju z Gerontološkim društvom Slovenije pričena novo obliko dela, oziroma še eno od ponudb, namenjenih predvsem starejšim prebivalcem našega mesta. To je izposoja invalidskih pripomočkov.

Že dalj časa na terenu namreč ugotavljamo, da si marsikateri upokojenec ne more privoščiti invalidskega pripomočka, ki bi ga sicer potreboval. Bodiš, da gre za popolnoma preprosto palico, berglo, servirno mizo itd., in ne zadnje invalidski voziček, ki kot investicija predstavlja že cel podvig za današnjega upokojenca. Po drugi strani pa vemo, da v marsikaterem domu, podstrešju ležijo rabljeni invalidski pripomočki, ki pa jih nihče več ne uporablja.

Tako so prišli na idejo, da poskusijo z izposojevalnico in sicer brezplačno, saj bo le tako izpolnjevala svoj osnovni namen.

Glede na to, da je to začetek in sedaj ne Center za socialno delo ne Gerontološko društvo nimata zadostnega števila invalidskih pri-

pomočkov, prosita občane, ki imajo doma kakršenkoli predmet, pripomoček, ki bi lahko služil starejšemu človeku, invalidu, da se vključijo v akcijo in ga darujejo.

Izposojevalnica bo delovala na ravni mesta Ljubljane, oziroma tudi širše, saj medsebojna pomoč ne pozna občinskih meja. Izposojevalnica ima svoj prostor za Bežigradom, Ulica Luize Pesjakove 9 (Savsko naselje).

Na ta način se tako Gerontološko društvo kot Center za socialno delo še bolj približujeta potrebam starejših ljudi. Želimo lahko le, da bi izposoja zaživela in da bi bilo dovolj tistih, ki bodo darovali invalidske pripomočke, ki jih sami ne potrebujejo in seveda, da bi tisti, ki jih potrebujejo, bili seznanjeni s to možnostjo.

TRKAMO NA HUMANA SRCA

Darovanje invalidskih pripomočkov

V Ljubljani odpiramo izposojevalnico invalidskih pripomočkov. Da, izposojevalnico in to brezplačno, saj so ti pripomočki za marsikatero upokojenca predragi. Da bi prišli do ustreznih invalidskih pripomočkov, prosimo vse občane, ki imajo karkoli, kar utegne starejšemu človeku, invalidu olajšati življenje, da to darujejo, saj bo le tako izposojevalnica izpolnila svoj namen.

Invalidske pripomočke sprejemamo v izposojevalnici, vsak delovnik med 15. in 18. uro, lahko pa pridemo tudi na dom.

Informacije po telefonu 311-568, 313-981, 313-852 vsak delovnik med 7. in 10. dopoldne, popoldne pa ob sredah od 14. do 17.

Izposojevalnica invalidskih pripomočkov LJUBLJANA, Ulica Luize Pesjakove 9

Hvala lepa!

Anketa o branosti in vsebinski zasnovi Naše skupnosti

Da bi zvedeli, kaj naši bralci mislijo o Naši skupnosti, smo naredili manjšo anketo. Poslali smo vprašalnik z osmimi vprašanji na 50 naslovov v različne sredine naše občine. V KS Kodeljevo 10, v KS Nove Fužine 10, v KS Lipoglav 10, S Kodeljevega smo prejeli 9 vprašalnikov, eden od njih ni bil izpolnjen, na njem pa je bilo napisano JO NE BEREM. To je bil edini neizpolnjeni a vrnjeni vprašalnik. Iz Novih Fužin smo prejeli 9 vprašalnikov, iz Štepanjskega naselja 6, iz Zadobrove 9 in z Lipoglava (Sela pri Pancah in Brezje) 6 vprašalnikov. Zakaj nam nekateri vprašalnikov niso vrnili, nismo preverjali; z rezultatom smo zadovoljni, saj vemo, kako so ljudje anketam nenaklonjeni.

Od 50 poslanih vprašalnikov so nam jih občani vrnili 39 (78%). V 28 primerih so vprašalnik vrnili posamezniki v svojem imenu, v 10 primerih pa v imenu vseh družinskih članov - skupaj 30 članov, ki so jih v vprašalnik vpisali s poklicem in starostjo. V anketi je torej sodelovalo 58 občanov, vendar smo v obdelavi uporabili število vrnjenih vprašalnikov 39 in od teh 38 izpolnjenih. V anketi so sodelovali občani različne starosti, različnih poklicev in seveda obeh spolov. Izjemno dober odziv iz Novih Fužin - naše najmlajše stanovanjske soseske - pa podira pogosto prisotno mnenje, da se priseljeni in še zlasti stanovalci naših velikih stanovanjskih sosesk za občino manj zanimajo in so ji bolj odtujeni kot takoimenovani staroselci.

Od 39 anketirancev, ki so vprašalnik vrnili, Naša skupnost redno bere 59% (23), občasno 38% (16) in nikoli 3% (1). Vsi, ki so vprašalnik izpolnili (38), me-

nijo, da je za boljše poznavanje občine in urejanje skupnih občinskih zadev ter tudi zadev v krajevnih skupnostih IZHAJANJE NAŠE SKUPNOSTI POTREBNO. Po mnenju anketiranih je mesečno izhajanje najprimernejše 53% (20), 26% (10) je za štirinajstredno izhajanje, 13% (5) za tritedensko in trije (8%) za nekajkrat letno.

Z vsebinsko in oblikovno zasnovano Nsk jih je 66% (25) povsem zadovoljnih, štirje od teh so še pristavili pripombe, da se izogibajmo dolgih za širši krog občanov nezanimivih prispevkov, da bi morala biti v vsaki številki ena časopisna stran namenjena samo KS Nove Fužine, da pozabljamo na nekatere krajevne skupnosti (Lipoglav) in da je Nsk oblikovno še premalo razgibana, s premalo foto izrezov in boljše fotografije. Samo eden je vpisal, da je preveč raznih stereotipnih poročil.

Sedem (18%) jih je vpisalo, da je v Naši skupnosti premalo hu-

morističnih prispevkov, člankov učencev OŠ, o kulturi in športu, novic iz krajevnih skupnosti, o slabših stvareh občine - kot so ceste na primer!

Predlagali so še: križanke in koticke za najmlajše, praktične nasvete, angažiranje otrok (po šolah) za pomoč starejšim - Nsk pa bi posredovala naslove, da Nsk postane bolj uraden časopis občine in objavlja tudi podatke iz pristojnosti mesta in republike, več krajskih sporočil, reportaže o povsem navadnih ljudeh in njihovih posebnostih, konjičkih in podobno, križanke, ki bi bile vezane na našo občino, razna obvestila o servisih, popravilnicah, trgovinah in podobno, več pogovorov s povsem običajnimi občani najrazličnejših poklicev, v vsaki številki bi morali imeti kratka poročila iz vsake KS, obvestila o vseh prireditvah v občini in tudi njihove ocene, predloge in obvestila o možnostih preživljanja prostega časa otrok, mladine in odraslih, stalno opozarjati na ekološke probleme, o zgodovinskih zanimivostih in naravnih ter drugih posebnostih občine.

63% (24) jih meni, da je prav, da je Naša skupnost brezplačna in da jo prejemajo vsa gospodinjstva, 29% anketiranih je za delno prostovoljno naročnino, tako da jo še naprej lahko prejmejo vsa zainteresirana gospodinjstva. Za polno naročnino je bil le en ali 3% anketiranih.

Na straneh Nsk je bilo že 16% (6) anketiranih, 79% (30) še nikoli, dva pa na to vprašanje nista odgovorila. Devet (24%) jih želi uredništvu kaj povedati, naročiti, opozoriti, sedem (18%) jih želi imeti pogovor za objavo, devet (24%) jih opravlja za objavo v Nsk zanimiva dela, dva pa sta predlagala, s kom naj imamo pogovor za objavo.

Vprašali smo jih tudi, katere časopise ali revije redno ali občasno berejo. Zanimiv je podatek, da jih 89% (34) redno bere dnevne časopise in druge. Samo 1% (4) berejo te le občasno. Največ jih bere Delo (24) 63%, ND (13) 34%, Dnevnik (9) 24%, Jano (9) 24%, Mladino (8) 21%, Telex (6) 16%, Stop (5) 13%, Družino in Ognjišče (4) 11%, TV-15 (3) 8%, Kmečki glas 3% itd. ...

Anketa res ni znanstveno delo, vendar v iskrenost odgovorov verjamemo. Ljudje se za lokalni časopis, zanimajo jih tudi povsem vsakodnevne stvari iz njihovega življenjskega okolja. Radi bi čimveč vedeli o občini in radi bi vplivali na življenje v njej. Pripravljeni so prispevati k stroškemu izhajanja. Anketa bo izdajatelj in uredništvu dragoceno napotilo za delo. Še enkrat, lepa hvala sodelujočim!

S. G.



veta
TAPETE VEČE

Papirnica Vevče želi vsem občanom občine Ljubljana Moste-Polje in poslovnim prijateljem

SREČNO IN USPEŠNO NOVO LETO 1990



Obiščite našo dobro založeno prodajalno na Vevčah